

окого кирпичный заводов, двое из которых пустились бжать в ограду; тогда гороховой даль два вострыя в воздух; бжжание, в свою очередь, тоже отвѣтила выстрѣлами изъ револьверовъ и затѣмъ скрылась. Остальные двое задержанныя оказались жителями сел. Мурано, Тифлисскаго уѣзда, Ала-Туба-оты и Таллы-оты. Скоты, похищенный ими, возвращенъ владѣльцу, а сами они заключены въ Метехский замокъ.

— Въ ночь на 26-е августа, по Петровской улицѣ, въ районѣ 7 участка, изъ номеровъ при постояломъ дворѣ Варшамова, черезъ открытое окно, неизвестнымъ злоумышленникомъ совершена кража двухъ шелковыхъ рубашекъ и одного подрясника, стоимостью 60 руб. и принадлежавшихъ священнику Чайтуруде и дякону Шапугу.

— Проникающей въ районѣ 1 уч., на Грибоблдовской улицѣ, въ домѣ Пизирова, жителя Кутаисской губернии Константинъ Іашвили 26-го августа, въ 3 часа пополудни, съ высокими товарищами зашелъ въ ресторанъ, находившійся на Лорис-Меликовской улицѣ и содержащемъ Мате Тоду. Тамъ пришедшіе изъ-за чего-то поссорились, и во время ссоры Іашвили выстрѣлилъ изъ револьвера, при чемъ пуля попала въ содержателя ресторана Мате Тоду, который немедленно былъ отправленъ въ Михайловскую больницу. Виновный задержанъ.

— Въ ночь на 26-е августа, въ 10-мъ участкѣ, за полотною желѣзной дороги, житель Кутаисской губернии Константинъ Меладзе похваляясь на кражу изъ дома тифлисскаго гражданина Малахова, но былъ задержанъ на мѣстѣ преступленія сторожемъ желѣзнодорожнаго магазина Обломовъ и доставленъ въ управленіе 10-го участка.

— Въ 10 участкѣ, около вокзала желѣзной дороги, на поргаванской конкѣ тифлисскіи гражданинъ Артёмъ Касумовъ вытаскилъ изъ кармана Г. Приступа кошелекъ съ двумя рублями. Касумовъ 27 сего августа переданъ мировому судѣй, которымъ и заключенъ въ Метехский замокъ.

— 26-го августа, въ 6 участкѣ, тифлисскій житель Николай Георгіевъ Арфиновъ, во время ссоры съ тифлисскими-же жителями Сакуломъ Оганезовымъ Багдасаровымъ, нанесъ послѣднему складнымъ ножомъ три раны—одну въ животъ и двѣ въ лѣвую руку. Виновный задержанъ, а потерпѣвшій отправленъ въ Михайловскую больницу. Рана, нанесенная въ животъ, признана опасною для жизни Багдасарова.

ПО КАВКАЗУ.

Согласно ходатайству попечителя кавказскаго учебнаго округа, министерствомъ народнаго просвѣщенія испрошено Высочайшее соизволеніе на присвоеніе абастуманскому двухклассному училищу наименованію: «Училище Цесаревича Георгія» въ память пребыванія Его Императорскаго Высочества въ Абастуманѣ. Училище содержится на совмѣстныхъ средствахъ казны и абастуманскихъ землевладѣльцевъ. («Русск. Инв.»).

ФЕЛЬЕТОНЪ.

Журнальное обозрѣніе.

«Вѣстникъ Европы» — августъ, «Русская Мысль» — августъ, «Книжка Недѣли» — августъ, «Русское Богатство» — іюль.

Лѣтнее затіише продолжается еще въ ежемѣсячныхъ журналахъ. Даже выходятъ эти журналы какъ-то особенно лживо и медленно, доказательствомъ чему служатъ то, что мы до сихъ поръ не получили августовскаго «Сѣвернаго Вѣстника», выходящаго въ свѣтъ перваго числа, почему мы на этотъ разъ лишены удовольствія побесѣдовать съ нашими читателями объ его содержаніи. Въ прошлой нашей бесѣдѣ мы начали говорить о повѣсти К. Головина въ «В. Е.» — «Баловень счастья». Герой повести успѣлъ весьма быстро разочароваться въ своей первой любви и такъ-же быстро очароваться великолѣпной свѣтской дамой съ весьма тонкими чувствами. Эта, такъ-сказать, гастрономическая любовь тоже продолжалась недолго: герою понадобились деньги. Авторъ, питающій слабость къ своему любимцу, слышитъ оправданіе его неблагоприятнаго поступка требованіями расточительной матушки и сестрицы. Затѣмъ баловень счастья и господина Головина, несомнѣнный семейный жизнью, поспѣшилъ схватить жестокую болязнь и оставилъ сей гостеприимный и непонявшій его свѣтъ. Если читатели помнятъ, — рассказъ о баловнѣ счастья велся между тремя пріятелями послѣ обѣда. Послѣ печальнаго вечера, одинъ изъ слушающихъ, крупный чиновникъ, потропавшия домой, отговариваясь подготовкой доклада; самъ рассказчикъ — неизвестная, но гуманная личность — и третій собесѣдникъ, небольшой авторъ, отнеслись къ чиновнику съ немалымъ презрѣніемъ и долго нечеловѣчно о бѣдномъ великовѣстномъ герое. Мы, съ своей стороны, скажемъ, что и презрѣніе, и сочувствіе были неадекватны. Впрочемъ, все это не помѣшаетъ г. Головину имѣть со своей интересной повѣстью заслуженный усьехъ заслуженнаго романтиста.

«Ирѣ Гапонъ» трагедія Адама Эленсбергера кончилась въ послѣдней книжкѣ «В. Е.». Трагедія попрежнему переведена недурнымъ бѣлымъ стихомъ, который попрежнему страдаетъ нѣкоторыми погрѣшностями противъ разгѣра. Въ прошломъ обозрѣніи мы перечисли-

— По возбужденному вопросу объ изысканіи земель въ Карской области для поселенія прибывающихъ на Кавказъ изъ внутреннихъ губерній русскихъ поселенцевъ, карская областная администрація отвѣтила въ настоящее время, что остающіяся еще въ области свободныя казенныя земли неудобны для земледѣлія и потому должны быть признаны неотвѣчающими условіямъ для устройствъ русскихъ поселеній. («Пет. Вѣд.»).

— Въ Кисловодскѣ, въ засѣданіи русскаго бальнеологическаго общества, 9-го августа, обсуждалась по сообщенію «Сѣв. Кавк.», записка общества на имя Главноначальствующаго гражданскаго частно на Кавказѣ. Въ этой запискѣ въ основу разныхъ улучшеній на нашихъ водахъ ставится цѣлѣю рядъ мѣропріятій. Такъ, признается необходимымъ превращеніе свободъ Кисловодской и Желѣзноводской въ города, съ упрощеннымъ городовымъ положеніемъ; затѣмъ, отчужденіе 200 десятинъ земли отъ земель ст. Ессентуковской, для устройства на этой землѣ вполне удовлетворительныхъ квартиръ для пріѣзжихъ курортныхъ; приглашеніе на каждую группу особаго санитарнаго врача, безъ котораго невозможенъ контроль надъ примѣненіемъ де факто санитарныхъ требованій на группахъ; расширеніе водопроводныхъ сѣтей на группахъ, чтобы возможна была поливка улицъ, предварительно, конечно, замогченныхъ, и пр.

— Той же газетѣ передаютъ, что въ Ставрополь-Кавказскомъ образованіи общество пчеловодства, садоводства и плодоводства. При обществѣ, по утвержденіи его устава, предполагается открытѣ, въ ознаменованіе дня рожденія Великой Княжны Татианы Николаевны, школу пчеловодства и садоводства для немущихъ дѣтей всѣхъ сословій. Для такой благой цѣли предложено ходатайствовать предъ совѣтомъ ставропольскаго епархіальнаго женскаго училища объ уступкѣ безплатно каменнаго зданія, гдѣ помѣщался прежде епархіальный свѣчной заводъ, подъ помѣщеніе школы. Кроме того, отправлено ходатайство г. управленію Ставропольско-терскимъ управленіемъ государственныхъ имуществъ о выдѣленіи въ неотъемлемую собственность обществу десяти десятинъ удобной земли изъ близъ расположенной къ городу казенной дачи для устройства образованыхъ пасѣкъ, посѣва медоносныхъ цвѣтовъ и травъ и разведенія фруктовыхъ садовъ. Въ скоромъ времени будетъ закончена выработка устава общества, по образцу череповецкаго пчеловоднаго общества, Новгородской губерніи, который за-

тѣмъ и пойдетъ на утверждене, послѣ чего будетъ испрошено на эту же надобность городской земли 10 десятинъ.

— Изъ Боржома намъ сообщаютъ, что дополнительныя изысканія пути для постройки желѣзнодорожной вѣтви по ущелью Черной Рѣчки отъ ст. Боржомъ закавказской желѣзной дороги къ сел. Бакуриямъ уже окончены, и приступлено къ землярнымъ работамъ и искусственнымъ сооружениямъ строящейся вѣтви, которую предложено закончить постройкой въ будущемъ 1898 г. Работами завѣдуетъ инженеръ Лохвицкий, начальникъ 1-го участка (батумскаго) закавказскаго желѣзной дороги. Начальникомъ же всѣхъ работъ по постройкѣ названной вѣтви, какъ мы уже сообщали, назначенъ начальникъ закавказской желѣзной дороги инженеръ Е. Л. Веденѣевъ.

— Изъ Шемахи намъ пишутъ: «Въ виду того, что, по ходатайству кавказскаго учебнаго округа, рѣшено открытѣ до десяти разнаго типа ремесленныхъ и техническихъ школъ въ разныхъ пунктахъ Кавказскаго края, городское управленіе постановило войти съ ходатайствомъ къ попечителю кавказскаго учебнаго округа объ открытіи одной изъ этихъ ремесленныхъ школъ въ гор. Шемахѣ. Урожай винограда ожидается здѣсь хорошей».

— Намъ передаютъ еще слѣдующія подробности объ ограбленіи помѣщика Горійскаго уѣзда кн. Юмъ Цицианова. Разбойники взяли семь челоувѣкъ, изъ коихъ 4 остались караулить дворъ, а трое вломился сначала въ контору, а потомъ поднялись въ жилыя комнаты князя и стали требовать денегъ. Кн. Цициановъ, открывъ кассу, досталъ 130 руб. и передалъ грабителямъ. Передавая эти деньги, князь просилъ оставить ему 30 руб. Но разбойники настойчиво требовали «пули майта!» — давая деньги! Князь досталъ еще звонкой монеты на 30 руб. и передалъ имъ. Не ограничиваясь этимъ, разбойники требовали послать за деньгами. Князь послалъ управляющаго своего Ваню Хрилади, который принесъ еще 30 руб. Такимъ образомъ, разбойники взяли деньгами всего 190 руб. Пока одинъ изъ нихъ обшаривалъ нижнія комнаты въ присутствіи кн. Цицианова, двое изъ грабителей, красивые молодые люди, разговорились съ княгиней и начали разсѣривать: въ ладу ли князь съ нею, гдѣ другая жена князя, кто такіа около нея дѣвушка, и о равнѣхъ семейныхъ дѣлахъ. Княгиня просила никого не убивать и добровольно отдала свои золотые часы. Одинъ изъ разбойниковъ, узнавъ, что у нея взяты часы, хо-

до сенокъ и характеристикъ и вообще этого мало для разсказа, помѣщенного на солидномъ журналу. Мы хотимъ знать симпатіи и антипатіи автора. Г-жа Сомова не желаетъ дѣлиться своимъ взглядомъ съ читателемъ, — слѣдовательно, нѣсколько презираетъ его, а это во всякомъ случаѣ непохвально.

— Въ настоящее время въ гор. Екатеринодарѣ происходитъ засѣданіе съезда депутатовъ духовенства екатеринодарскаго училищнаго округа, на которыхъ обсуждаются разнае вопросы, касающіеся екатеринодарскаго епархіальнаго женскаго и екатеринодарскаго духовнаго училищъ. Въ числѣ такихъ вопросовъ, между прочимъ, рѣшено предложеніе о закрытіи съ будущаго учебнаго года пригтовительнаго класса при епархіальномъ женскомъ училищѣ отклонить и постановлено открытѣ III классъ этого училища въ особомъ помѣщеніи. («Куб. Обл. В.»).

— Въ распоряженіе начальника работъ кутаисо-сухумскаго отдѣленія отпущены, какъ мы слышали, необходимый кредитъ на экстренныя работы по восстановленію сообщенія по сѣверной части Клухорекской дороги, прерваннаго ливнями и лавоками рѣкъ Кубани и Теберды.

— Правленіе кавказскаго округа лутей сообщенія разсѣлило началнику работъ черноморскаго отдѣленія произвести хозяйственнымъ способомъ постройку двухъ каменныхъ каравановъ на 25 и 135 вер. черноморской береговой дороги между Туапсе и Сочи.

— Вечеромъ, 26-го августа, какъ намъ сообщаютъ со станціи Татлу, закавказской желѣзной дороги, станціонный стражникъ на проходившемъ мимо поѣздѣ № 72 замѣтилъ троихъ хорошо вооруженныхъ разбойниковъ. Объ этомъ онъ заявилъ начальнику

станціи, который, въ свою очередь, сообщилъ о томъ же по телеграфу началнику слѣдующей станціи— Таушъ и тамошнему станціонному жандарму. Задержаны ли вѣхаше на поѣздѣ разбойники—пока неизвѣстно.

— Со станціи Баку, закавказской жел. дороги, намъ сообщаютъ, что 26-го августа близъ Чернаго города какой-то неизвестный хотѣлъ вскопѣть на поѣздѣ, но, поскользнувшись, попалъ подъ колеса вагона, которыми ему отрѣзало лѣвую ногу. Вывѣше тутъ же его родственники взяли пострадаваго на фаэонъ и увезли.

— Въ тотъ же день на западныхъ путяхъ станціи Баку, на стрѣлкѣ № 90, была раздѣлана маневрорвавшая парозовымъ переходившая дорогу крестьянка Самарской губ. Матрена Мельникова, 60 лѣтъ.

Изъ Петербурга.

При открытіи засѣданія международнаго статистическаго института, министръ земледѣлія и государственныхъ имуществъ обратился къ собранію со слѣдующею рѣчью:

«Ваше Императорское Высочество и милостивые государи! Позвольте мнѣ, въ свою очередь, обратиться къ членамъ международнаго статистическаго института и приветствовать пріобрѣтеніе ихъ въ нашу страну, которая высоко цѣнитъ выпущеную на ее долю честь принятѣ у себя столь выдающихся ученыхъ, труды коихъ такъ много содѣйствовали прогрессу наиболее отвлеченной, но въ то же время и наиболее практической въ своихъ пріобрѣтеніяхъ изъ всѣхъ наукъ. Наука эта, къ счастью, въ виду громадности нашей территоріи, многочисленности ея населенія и большого разнообразія ея географическихъ и климатическихъ условий. Чѣмъ значительнѣе это разнообразіе, тѣмъ затруднительнѣе производить его анализъ, тѣмъ дѣльнѣе поэтому для насъ указаніе намучившихъ методовъ изслѣдованія, разработкѣ которыхъ вы посвящаете свои силы.

— Среди отраслей человѣческой дѣятельности, земледѣліе всегда играло выдающуюся роль. Правда, въ зависимость отъ новыхъ потребностей и роста населенія земнаго шара, промышленность и торговля достигли теперь небывалаго прежде развитія. Тѣмъ не мене, мы видимъ, что даже въ столь промышленныхъ странахъ, какъ Франція и Бельгія, земледѣлецъ, хотя это было недавно выяснено г. Мейнономъ, все еще остается главнымъ источникомъ общественнаго благоденствія. Для Россіи же, страны по преимуществу земледѣльческой, земледѣліе является средоточіемъ и источникомъ всѣхъ ея

интересовъ: 90% населенія имперіи занимается обработкой земель, занятія земледѣлія у насъ, разсѣляющія не только продовольствіемъ, но и удовлетвореніе потребностей страны, какъ внутри ей, такъ и внѣ ее пределы. Стоимость продуктовъ нашего сельскаго хозяйства, со всѣми его отраслями, опредѣляется, по минимальной оцѣнкѣ въ 4 миллиарда рублей или 10 миллиардовъ франковъ. Вотъ почему всѣхъ предметовъ, входящихъ въ кругъ занятій статистическаго института, одинъ предметъ, именно сельскохозяйственная статистика, ближе всѣхъ другихъ затрогиваетъ интересы нашей страны. Лично меня этотъ предметъ интересуетъ двоякимъ: когда-то я занимался спеціально его изученіемъ, теперь, находясь во главѣ вѣдомства, призваннаго пешишь о сельскохозяйственныхъ интересахъ страны, я более, чѣмъ когда нибудь, могу оцѣнить значеніе этой науки.

— Давно уже признано, что земледѣліе въ одно и то же время — искусство и наука. Для того, чтобы обрѣсти богатѣ свое поле, обезпечить хороший урожай и извлечь изъ него выгоду, недостаточно быть знакомымъ съ общими практическими приемами. Нужно, кромѣ того, обращаться къ тѣмъ свѣдѣніямъ, которые даетъ намъ наука. Наука эта должна быть основана на результатахъ многоразнаго широкаго опыта. Результаты эти собираетъ и группируетъ научно-статистика, которая, опираясь на совокупность собранныхъ данныхъ, даетъ возможность дѣлать заключенія о наиболее благоприятныхъ и наиболее вредныхъ условіяхъ, необходимыхъ для наибольшей производительности земледѣльческаго труда. Съ этой точки зрѣнія сама метеорологія можетъ быть разсматриваема какъ статистика климатическихъ факторовъ. Статистика урожая, въ частности, имѣетъ громадное значеніе для земледѣлія, хотя въ настоящее время, вслѣдствіе большаго легкости сообщеній, постепенно превращающей весь міръ въ одинъ обширный рынокъ, она не менѣе необходима и для торговли, какъ руководство въ ея обширныхъ операціяхъ. Для Россіи эта частъ сельскохозяйственной статистики, благодаря крайнимъ колебаніямъ въ сборѣ жѣзобъ, пріобрѣтаетъ совершенно спеціально значеніе и должна быть предметомъ глубокаго изученія. Кромѣ статистики урожая, нужно отбѣтитъ еще статистику дѣтъ на зерновые хлѣба и другіе сельскохозяйственные продукты, цѣна на сельскохозяйственныхъ рабочихъ, статистику земель, занятыхъ различными культурами — въпросъ, столь удачно разработанный въ Рѣлх'омъ въ сессіи института въ Бернѣ.

«Всѣ эти вопросы имѣютъ для рус-

героя. Герой его — человекъ дѣла, а не словъ, и мы можемъ быть уврѣнены, что это дѣло не застоитъ въ его рукахъ. Ни любовь знатной благотворительницы, ни значительное разочарованіе, испытываемое имъ въ предметѣ своей любви, — ничто не прерветъ его бойкой и полезной дѣятельности. Мы расстались съ героями Г. Гибдича какъ съ любимыми друзьями. Мы вздохнули о нихъ, но не отчаялись въ нихъ. Романъ г. Гибдича можно считать однимъ изъ крупнѣйшихъ владѣтельныхъ въ бѣлетристикѣ приходѣ настоящаго года. Талантливый романистъ, несомнѣнно, заслуживаетъ имѣть лестные отзывы, къ которымъ мы и присоединяемся.

— Кончилась въ «Книжкѣ Недѣли» и обширная біографія Н. Г., которую В. В. Стасовъ написалъ съ такимъ чувствомъ и силой. Здѣсь описано послѣднее гениальное произведеніе Н. Г. — «Расплатѣ» и послѣдніе годы жизни художника. И это знаменитое «Расплатѣ» было встрѣчено недоброжелательствомъ публики. Немогимъ оно было понятно, меньшое и могли его понять. В. В. Стасовъ кончаетъ біографію Г. слѣдующими словами: «При тысячѣ совершенствъ и недочетовъ, можетъ-быть и крупныхъ, Г. все-таки былъ человѣкъ и художникъ необыкновенный, своеобразный и самостоятельный, который многое такое сдѣлалъ, чего никому другому не сдѣлать, да о чѣмъ другіе, пожалуй, никогда не задумываются. Съ него довольно. Вѣрую твердо, что его имя навсегда велико».

— Молодой критикъ П. Н. Красновъ написалъ прекрасное опредѣленіе поэтической дѣятельности К. М. Фофанова. Онъ называетъ его «поэтомъ нашего времени». Читатели «Книжки Недѣли» и многихъ другихъ журналовъ хорошо знаютъ ярую и звучную музу Фофанова. Г. Красновъ — критикъ молодой, а потому весьма строгій. Отдавая должную справедливость поэтическому таланту нашего лирика, онъ упрекаетъ его во многихъ погрѣшностяхъ и поэтической слабостяхъ, которая для обыкновеннаго читателя пройдутъ незамѣтными. А все-таки за Фофановымъ остается недюжинная свѣжесть, недюжинная увѣренность и ясная образность произведеній. Въ статьѣ г. Краснова о Фофановѣ мы, пожалуй, согласимся со слѣдующимъ миѣніемъ: «Главное значеніе и главная цѣнность этого поэта въ томъ, что онъ далъ поэзіи своего времени, — времени поэти-

ческой разрозненности въ обществѣ, когда не было не только возможности, но даже и охоты предпринимать что-либо крупное или даже протестовать противъ вынужденной власти и бездѣятельности, и оставалось только культировать мимолетныя наслажденія, лишеныя истинной страсти захватывающаго содержанія».

— Пріятно видѣть, когда серьезный журналъ отдаетъ должное серьезному дѣятелю на поприщѣ общественной службы. Съ большимъ удовольствіемъ встрѣтили мы въ «Русской Мысли» статью «Григидъ тѣтъ на службѣ народу», посвященную педагогическо-литературной дѣятельности Д. Н. Тихомирову. 13-го августа 1896 г. исполнилось тридцать лѣтъ этой службы народу. За исключеніемъ недолгаго учительства въ московской учительской семинаріи военного вѣдомства и небольшого дѣлства за московскими пріютами вѣдомства Императрицы Маріи, Д. Н. Тихомировъ не занималъ никакаго общаго дѣла или положенія, такъ что вся дѣятельность его можетъ быть названа вполне общественною.

— Завѣтное дѣло Д. Н. Тихомирова своею успѣшностью оправдываетъ энергическіе и талантливыя труды, серьезные для ихъ осуществленія и неустанныя и энергичныя дѣятельности и содѣянныя русской просвѣдвательной школы. Съ своей стороны, прибавимъ, что Д. Н. Тихомировъ стоитъ въ главѣ лучшаго дѣтскаго журнала въ Россіи — «Дѣтскаго чтенія», издающаго, само собою, и большое педагогическо-воспитательное значеніе.

— Много лѣтъ здравствовать Д. Тихомирову и трудиться на пользу святаго дѣла, которому онъ отдаетъ себя!

— Закончимъ, по обыкновенію, нашимъ стихотворнымъ произведеніемъ въ мѣсяцъ — «Старому другу», В. Соловьева, въ «К. Н.»:

— Двадцатый годъ — веселье и тревога
Давно двоемъ великъ намъ нашъ миръ!
Ужель теперь для остальной дороги
Жизнелюбн насъ разъединитъ потокъ?
Заключены въ темнищѣ міра тѣлѣной
И данъ плаги царящей свѣтъ,
Свободны мы въ божищѣ сокровенной
Не измѣнятъ возмужавшей мечтѣ.
Пусть гибнетъ все, что правда не въноситъ,
По сохранимъ-же вѣности залогъ —
Того, что духъ бессмертный златою проситъ,
Что лчно обещалъ бессмертій Богъ. В. Д.

оного земледельца жизненный интерес...

Конкурсные испытания в технологическом институте...

Министерством финансов...

На предстоящем съезде табакочеловодов...

Министерством государственных имуществ...

Внесение в Государственный Совет...

Работающая при министерстве финансов...

Разработанный в настоящее время законопроект...

Медицинский департамент министерства внутренних дел...

Изъ Москвы.

По словам московских газет, ученые, получившие лѣтнюю командировку...

21-го августа въ помѣщеніи дворянскаго клуба...

По России.

26-го августа посетила кievскую сельскохозяйственную выставку...

Министерством финансов...

На предстоящемъ съездѣ табакочеловодов...

Варшавской «Газетѣ Тиражеръ» сообщаютъ изъ Вiенъ...

Въ окрестностяхъ г. Новочеркаска и въ самомъ Новочеркасскѣ...

На волжскихъ пароходныхъ баркасахъ служить уже не одинъ десятокъ лѣтъ въ качествѣ матроса...

Медицинский департаментъ министерства внутреннихъ делъ...

Средняя Азія.

Экспедиція Б. А. Федченко въ сопровожденіи Г. Рейера...

Мѣстные газеты передаютъ, что по свидѣніямъ наблюдателя...

На разсмотрѣніе и утвержденіе правительства поступилъ въ настоящее время проектъ устройства...

Изъ-за границы.

Германія. — Въ Берлинѣ вызывается много толковъ рѣши, произнесенная на дняхъ въ Кобленцѣ...

Въ берлинскихъ газетахъ появилось извѣстіе, что германскій императоръ Вильгельмъ II...

Греція. — Греческая палата, вопреки всѣмъ противозачиннымъ предсказаніямъ...

Григорианскій календарь, вопреки всѣмъ предсказаніямъ...

Турки строятъ въ Воло мечеть и дворецъ, который долженъ служить резиденціей губернатора.

Турція. — Германскій императоръ прислалъ для устраиваемаго въ Константинополѣ благотворительнаго базара въ пользу жертвъ послѣдней войны три ящика разныхъ objets d'art...

Болгарія. — По свидѣніямъ «Политической Корреспонденціи», болгарскій министръ внутреннихъ дѣлъ...

Столичная и провинціальная печать.

По случаю пребыванія Императорской Четы въ Варшавѣ «Варш. Дневникъ» помѣщаетъ между прочимъ, слѣдующія знаменательныя строки:

Не останавливаясь на эти торжественныя дни надъ сложнымъ анализомъ тѣхъ ощущеній, благодаря которымъ мѣстное население...

Варш. Дн. разсказываетъ, со словъ «Моск. Вѣстн.», интересную исторію возникновенія русскаго гимна «Боже, Царя храни!» А. О. Львова.

Вотъ и моя просьба къ тебѣ, — сказалъ Государь, привелъ Львова въ любимую комнату своей семьи...

Въ маѣ того же 1837 года Львовъ представилъ Государю текстъ русскаго народнаго гимна.

Торговья телеграммы. «Россійскаго телеграфнаго агентства» С. Петербургъ, 26-го августа.

были князь Волконскій, графъ Орловъ, графиня Толстая и молодой графъ Вильгельмъ...

Львовъ далъ тонъ, и Государыня Александра Феодоровна, вставъ съ кушетки, зашла въголоса: «Боже, Царя храни!»...

До какой степени Императоръ Николай I цѣнилъ гимнъ «Боже, Царя храни», — доказываетъ слѣдующій фактъ.

18-го іюля 1837 г. А. О. Львовъ получилъ повелѣніе сопровождать Императора въ его поѣздѣ на Кавказъ.

И Государь, завернувшись въ свою старую шинель, чистыми, свѣжими басомъ вполголоса запѣлъ: «Боже, Царя храни!»...

Библиографія.

О пчеловодствѣ въ Томской губ. и обзоръ пчеловодства въ 1896 г. въ Алтайскомъ округѣ. Е. Задрокъ.

Вышеназванная интересныя брошюры, изданныя специально для пчеловодовъ Томской губерніи, представляютъ собою докладъ, читанный пчеловодъ-инструкторомъ по Томской губерніи г. Е. Задрокъ въ томскомъ отдѣленіи московскаго Императорскаго общества сельскаго хозяйства.

Справочный отдѣлъ.

Векса. курсъ на 3 мѣсяца: На Лондонъ за 10 ф. ст. 93, На Берлинъ за 100 мар. 45, Парижъ за 100 фр. 37, Настр. съ векс. курсомъ твердое. Полупимперіалъ нов. четан. — Там. куп. (за 100 р. мет.). — Барметовой дасконтъ. 5—6 1/2%, 1/2% государ. рента. 98 1/2% сл., 1/2% внутр. заемъ I серии. 98 1/2% сл., 1/2% " " " 1893 г. 101 1/2% сл., 1/2% закл. з. двор. з. б. 100 1/2% сл., 1/2% " " " " " 97 1/2% сл., 1/2% свѣд. кр. поз. б. 101 1/2% сл., 5% первый внутр. съ выд. агр. заемъ 1864 г. 124 сл., 5% второй внутр. съ выд. агр. заемъ 1866 г. 243 пок., 4% закладъ съ выд. агр. двор. зем. б. 204 1/2% сл., золотая рента 1884 г. 163 сл., 4 1/2% закладъ листъ обш. запим. поз. кред. 156 1/2% пок., 5% гос. ж.-дор. рента...

Table with 2 columns: Item/Action and Price/Value. Includes entries like 'консол. ж. дор. з.', 'обл. кievно-воронез.', 'обл. кievно-херс.', etc.

Table with 2 columns: Item/Action and Price/Value. Includes entries like 'Общ. пунги зав.', 'Брянск. реал.-пр. мет. з.', 'Общ. зав. «Сормово»', etc.

Закавказская желѣзная дорога. Пассажиръскій поѣздъ № 1 (экспрессъ) изъ Баку въ Тифлисъ...

Пассажиръскій поѣздъ № 3-й (съ пересадкой въ Тифлисѣ) изъ Баку въ Тифлисъ отходитъ въ 12 час. 06 м. ночи...

